
Szám: I/19 –30/2023. 

 

J e g y z ő k ö n y v 
 

Készült: A Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének  

2023. december 7-én (csütörtökön) 16.30 órakor megtartott közmeghallgatásáról 

 

Helye:  Német Nemzetiségi Múzeum (Tata, Alkotmány utca 1.) 

 

Jelen vannak:   
Schmidt Mónika a Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke 

Dr. Schmidtmayer Richárd a Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat 

elnökhelyettese 

Stegmayer György a Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat képviselője 

 

 

Az ülésre meghívottak: 

Michl József Tata Város polgármestere 

dr. Lantai Éva Tatai Közös Önkormányzati Hivatal aljegyző  

dr. Horváth József Tatai Közös Önkormányzati Hivatal jegyző 

dr. Korencsi Melinda Tatai Közös Önkormányzati Hivatal jegyzői kabinetvezető 

Fesselné Harsányi Marietta Tatai Közös Önkormányzati Hivatal Adó- és pénzügyi 

irodavezető 

 Fojtek Henriette Mária Tatai Közös Önkormányzati Hivatal Adó- és pénzügyi iroda 

ügyintéző 

Dankó Anikó Tatai Közös Önkormányzati Hivatal szervezési ügyintéző 

Szendi Krisztián Tatai Közös Önkormányzati Hivatal jegyzőkönyvvezető 

 

Az ülésen jelen vannak a mellékelt jelenléti ív szerinti személyek.  

 

Schmidt Mónika, a nemzetiségi önkormányzat elnöke szeretettel köszönti a 

közmeghallgatáson megjelenteket. Elmondja, évente egyszer a törvényi előírások értelmében 

közmeghallgatást tartanak, amelyre legtöbbször itt a Német Nemzetiségi Múzeumban kerül 

sor egy karácsonyi „Christkindl Spiel” játék keretében, de ma Busa Mónika előadását 

hallgathatják meg a közmeghallgatást követően. 

 

Megállapítja, hogy az ülésen a képviselő-testület teljes létszámban jelen van, 3 fővel 

határozatképesek A közmeghallgatást 16:40 órakor megnyitja. 

 

A jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Stegmayer György képviselőt. Kéri, aki a jegyzőkönyv-

hitelesítő személyével egyetért, kézfelemeléssel jelezze.  

Javasolja a következő döntés meghozatalát: 
 

A Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023. december 7-i 

nemzetiségi önkormányzati közmeghallgatásról készült jegyzőkönyv hitelesítőjének 

Stegmayer Györgyöt, a nemzetiségi önkormányzat képviselőjét bízza meg. 

 

A javaslatot a testület jelenlévő 3 tagja, egyhangú, 3 igen szavazattal elfogadja, és a következő 

határozatot hozza: 
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Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 

76/2023. (XII.7.) határozata 

 

a 2023. december 7-i közmeghallgatásról készült jegyzőkönyv 

 hitelesítőjének kijelöléséről 

 

A Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023. december 7-i 

nemzetiségi önkormányzati közmeghallgatásról készült jegyzőkönyv hitelesítőjének 

Stegmayer Györgyöt, a nemzetiségi önkormányzat képviselőjét bízza meg. 

 

 

Schmidt Mónika, a nemzetiségi önkormányzat elnöke elmondja, a közmeghallgatásra 

vonatkozó szabályok értelmében minden évben egyszer tartanak közmeghallgatást, amelyről 

jegyzőkönyv készül. A közmeghallgatás a képviselő-testület olyan ülése, amelyen a helyi 

szervezetek és a lakosság meghallgathatja, hogy ebben az évben mivel foglalkoztak, mit 

végeztek, mit tudtak elérni. 

 

Ismerteti a meghívó szerinti napirendi pontot, javaslatot tesz a napirend elfogadására az 

alábbiak szerint:  

 

- Tájékoztató a Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről 
 

 

A javaslatot a testület jelenlévő 3 tagja, egyhangú, 3 igen szavazattal elfogadja, és a 

következő határozatot hozza: 

 

Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 

77/2023. (XII.7.) határozata 

a 2023. december 7-i német nemzetiségi közmeghallgatásán tárgyalandó 

napirendi pont meghatározásáról 

 

A Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a mai ülésén az alábbi 

napirendet tárgyalja: 

 

- Tájékoztató a Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről 

 

 

 

N a p i r e n d i pont: 

Tájékoztató a Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről 

 

Schmidt Mónika, a nemzetiségi önkormányzat elnöke ismerteti, a Múzeumban 10. 

alkalommal emlékeztek meg a kitelepítés és az egyéb jogfosztásokban érintett magyarországi 

német nemzetiségűekről. Általában január 19-én szokták megtartani különböző 

közreműködőkkel. 2023. május 12-15. között volt a gerlingeni sváb bál, ahol a delegációban 

részt vett Dr. Schmidtmayer Richárd elnökhelyettes, Schmidt Mónika elnök és Stegmayer 

Máté, a nemzetiségi önkormányzatuk külső segítője, valamint Schmidtmayer-Busa Mónika a 

Német Nemzetiségi Múzeum részéről. Már körülbelül 25 éve jár Gerlingenbe a sváb bálokra, 

de a nemzetiségi önkormányzat is rendszeres résztvevője. Mindkét fél számára fontos ez a 

kapcsolat, hogy egymás nagyobb eseményeire el tudnak menni. A tatai Német Nemzetiségi 
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Múzeum a testvérvárosi kapcsolatoknak köszönhetően olyan minőségű szakmai anyaggal 

rendelkezik a gerlingeni kitelepített németek történetére vonatkozóan, amely a helyi múzeum 

számára is értéket képvisel. Tudják, hogy ott elsősorban zsámbéki kitelepített németek élnek 

és köztük néhányan még tudnak magyarul is. A helyi múzeum gyűjteménye igen gazdag 

ebből a szempontból és nagyon jó kapcsolat alakult ki a tatai Német Nemzetiségi Múzeum és 

az ottani múzeum között az egymás kiállításaival és anyagaival kapcsolatban.  

2023. szeptember 7 – 11 között Gerlingenben a “Strassenfest” eseményre került sor, amely 

mindig szeptember második hétvégéjén szokott lenni és utána kezdődik az iskola. Ezen is 

részt vett egy delegáció Tatáról, amelynek tagja volt Stegmayer Máté. 

A testvérvárosi kapcsolatok ápolásához kapcsolódóan tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a 

júniusban Tatára érkezett egy gerlingeni delegáció. Minden évben szerveznek egy kirándulást 

Magyarországra, ugyanis sokaknak van kapcsolata az itteniekkel. Bejárják azokat városokat, 

falvakat, helyszíneket, ahol még kötődésük van például Zsámbékot, Tatát, Dunabogdányt és 

egyéb településeket. 

Az „Unser Rosenkranz” programot október 7-én a Tarjáni Német Nemzetiségi Általános 

Iskolával együttműködve szervezte meg a Német Nemzetiségi Múzeum. Sokan jelentkeztek 

erre a felhívásra, többek között Bács-Kiskun-, Baranya-, Tolna-, Pest-, valamint Veszprém-, 

Fejér- és természetesen Komárom-Esztergom vármegyéből érkeztek alkotások a kiállításra. 

Ez egy olyan program, mely jó hírt adott a tatai intézményről és a múzeumról, amelyet 

korábban a németek országos bázismúzeumnak neveztek.  

Október 24-én az Ifjúságkutató Intézettel közösen tartottak egy beszélgetést, melyen arra a 

kérdésre keresték a választ, hogy milyen a nemzetiségi lét a magyarországi nemzetiségek 

szemében. Az eseményen több nemzetiség képviselői, köztük ruszin, délszláv, szlovák és a 

vármegyei német nemzetiség képviselője, Schneider Richárd vett részt. Érdekes volt a fiatalok 

szemszögéből hallani, hogy ők mit gondolnak erről, náluk hogyan alakult ez ki, mi volt a 

családban és később mit tapasztaltak. Egy jó és érdekes beszélgetés volt. 

A „Zu Gast im Museum” rendezvénysorozat már több éve zajlik, melyen minden évben 

valamelyik megyei német község mutatkozik be. Több hónapon át a hónap utolsó péntekein 

valamilyen rendezvényt szerveznek a múzeum területén. Ez lehet akár a mesterségek 

bemutatkozása, tánc, ének stb, amely a nemzetiségi léthez kapcsolódik. Az idei évben 4 

alkalom erejéig Szomor község mutatkozott be. Ez azoknak is jó, akik bemutatkoznak, mert 

nekik egy jó lehetőség, hogy kifelé is népszerűsítsék magukat. A szomoriak egy filmet is 

hoztak magukról.  

Már hagyományossá vált „Sördélután sváb módra” rendezvény, melyet 2023. szeptember  

22-én már 5. alkalommal rendeztek meg a Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat és a 

Német Nemzetiségi Múzeum. Az eseményre egyre többen jönnek el. 

Elmondja, még hátravan a jövő hét végén december 16-án szombaton 16:00 órakor 

megrendezésre kerülő Népek Karácsonya rendezvény a Pezsgőgyárban. Most idén egy kicsit 

kiterjesztették, így a Vármegyei Nemzetiségek Napjával együtt lesz megtartva. Az eseményen 

jelen lesznek a vármegye részéről a vezetők az összes nemzetiségi önkormányzat vezetője. A 

nemzetiségek programmal és egy mondatos köszöntővel készülnek. Nagyon szívesen látnak 

minden érdeklődőt. 

Az önkormányzat működéséhez kapcsolódóan tájékoztatja a jelenlévőket, hogy az állami 

támogatás, amelyet a nemzetiségi önkormányzat éves szinten kap – 2 M Ft-ot kicsit 

meghaladó összeg – idáig elegendő volt azokra a programokra, tervekre, amelyet 

elhatározatok. Úgy gondolja, bizakodóan tekinthetnek a következő év elé is. A Német 

Nemzetiségi Múzeum részére egy energiahatékonysági pályázatot adtak be, amelynek 

eredményeképpen 4 M Ft-ot nyert a múzeum fűtéskorszerűsítésre. Ma arról döntöttek, hogy 

ezt a pályázatot egy második ütemmel szeretnék folytatni, melyre vonatkozóan pályázatot 

nyújtanak be. Hozzáteszi, hogy aki jár a Német Nemzetiségi Múzeumban, az tapasztalja, hogy 
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évről-évre egyre szebb és jobb itt minden, egyre igényesebben néz ki, tehát minden 

szempontból egy fejlődést tapasztalhatnak, amelynek nagyon örülnek. 

 

Megköszöni mindenkinek a figyelmét és megadja a jelenlévőknek a lehetőséget, hogy 

amennyiben kérdésük, észrevételük van a nemzetiségi önkormányzat 2023. évi 

tevékenységével kapcsolatban, azt tegyék meg. 

 

 

Kérdés, észrevétel nem hangzik el, ezért Schmidt Mónika a nemzetiségi önkormányzat elnöke 

boldog karácsonyt kíván mindenkinek és a közmeghallgatást 16.55 órakor bezárja.  

 

 

K.m.f. 

 

 

 

Schmidt Mónika Stegmayer György 

elnök képviselő, jkv. hitelesítő 

 


